



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 25 ноября, 2020 год

№ 221

(30348)



Во главе угля

Чтобы жители районов Алтайского края перезимовали в теплых домах, на текущий отопительный сезон региону потребуется почти 650 тыс. тонн угля. 90% контрактов на поставку ресурса уже заключены, а на объектах малой теплоэнергетики сформирован нормативный запас топлива на 45 суток – 130 тыс. тонн.

ПОКУПАЙ, НО ПРОВЕРЯЙ

Уголь в Алтайский край поставляют порядка десяти крупных компаний из Казахстана, Кузбасса, также добыча ресурса ведется на разрезе в Солтонском районе.

При этом важно следить не только за объемами приобретаемого твердого топлива, но и за его качеством, в противном случае можно купить низкокалорийный уголь и тогда придется увеличивать расходы. Чтобы этого не случилось, региональный Министр совместно с Алтайским углеисследовательским центром каждую неделю проводит выездные проверки. И результаты не всегда положительные.

– За месяц мы побывали в семи районах, взяли порядка 20 проб. Уже проверили уголь в Залесовском и Шипуновском районах, – рассказывает генеральный директор центра Иван Переясловский. – Скажу честно, качество топлива там оставило желать лучшего, но ничего критичного. Также проверка проводилась в Камне-на-Оби, результаты нормальные, но встречаются большие куски, поэтому мы рекомендуем организовать сортировку между крупными и мелкими котельными. Были мы и в Славгороде, там серьезных проблем не нашли, а лучший уголь пока в Табунском районе – вообще никаких нареканий нет. Отрицательную оценку получил только Мамонтовский район.

(Окончание на 3 стр.)



Фото В. ГЕРАСИМОВА.

Без лопаты и молотка исследование не провести.



За последние годы качество угля значительно выросло.

В лаборатории проверяется теплоотдача и калорийность угля.

5,5 МЛРД РУБЛЕЙ ИНВЕСТИРОВАЛ «РОСАГРОЛИЗИНГ» В АПК РЕГИОНА

Алтайский край вошел в число регионов, куда компания за всю свою историю направила максимальные объемы ресурсов. На первом месте оказался Красноярский край – в агропромышленный комплекс этого региона «Росагролизинг» инвестировал 11 млрд руб., на втором – Саратовская область (10 млрд рублей), третье место – у Алтайского края (5,5 млрд).

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Лишние килограммы

26 **Завтра – Международный день борьбы с ожирением.**

Ожирение признано Всемирной организацией здравоохранения новой неинфекционной эпидемией нашего времени, представляющей серьезную угрозу здоровью людей. Доказано, что последствиями избыточного веса являются артериальная гипертония и другие сердечно-сосудистые заболевания, сахарный диабет, некоторые формы рака и пр. Ожирение далеко не косметическая проблема, а скорее медицинская, социальная. Для Алтайского края она также является как никогда актуальной. Несколько месяцев жители региона сидели на карантине и работали на удаленке. Сейчас многие предприятия вновь перешли на дистант.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Дважды заболевшие

В Алтайском крае фиксируются случаи повторного заражения коронавирусной инфекцией. Так, например, у мэра Бийска Александра Студеникина тесты подтвердили заражение буквально через месяц после первого выздоровления, подтвержденного двумя отрицательными тестами.

ПО ВТОРОМУ КРУГУ?

– Такие случаи – единичные, – пояснил «Алтайской правде» главный инфекционист региона Валерий Шевченко. – Действительно, в мире фиксируется повторное заражение. Такая ситуация возможна, поскольку происходит изменение вируса и сейчас циркулирует несколько его вариантов. Но что касается Алтайского края, мы не можем говорить достоверно, что это точно повторное заражение. Дело в том, что течение заболевания не всегда проходит в одну волну с обязательным выздоровлением. Это может быть и одна болезнь с рецидивами, а может быть и заражение другой вариацией.

В целом период выздоровления пациента может длиться до 1,5 месяца с периодами ухудшения самочувствия. И в такие периоды могут вновь выявлять вирус.

По словам инфекциониста, пока вирус и его влияние на организм человека продолжают исследовать. В большинстве случаев ученые сходятся во мнении, что все-таки выявляются не повторные случаи заражения, а незакончившийся первый эпизод. Кроме того, как, например, чело-



Фото А. НАСПРИШИНА.

В крае меньше людей обращаются в больницы с симптомами ОРВИ и коронавируса.

век может несколько раз болеть гриппом, так это может быть и с коронавирусом.

«Пока не до конца все ясно в этом вопросе. Но новые наработки, по сути, появляются каждый месяц... Не считаю, что нас ждет какое-то темное будущее, связанное только с коронавирусом», – резюмировал Валерий Шевченко.

ОШИБКА ДИАГНОСТИКИ?

И хотя ПЦР-исследование – очень высокоточный метод, но бывают случаи, когда тест-системы дают ложные результаты. Врач-бактериолог доцент кафедры эпидемиологии, микробиологии и вирусологии АГМУ Василий Прокопьев в последние полтора занимается врачебной деятель-

ностью, непосредственно связанной с коронавирусом.

– Вероятность ложноположительных результатов довольно низкая, – пояснил он. – Очень высокая – по ложноотрицательным, потому что у нас нет возможности выбирать хороших производителей, таких, например, как «ДНКТехнология», «Амплиценс» (ЦНИИ эпидемиологии) и «Вектор-Бест». Они просто прекратили поставки. Выбираем из того, что есть. Понедельник у меня начинается с того, что звоню в фирму-поставщик и начинаю выбивать тест-системы. Дефицит огромный – пластик, все расходные материалы... Это большая проблема. Не только у нас, везде.

(Окончание на 4 стр.)

Дома для бурёнок

Аграрии Алтайского края инвестировали в обновление животноводческой базы свыше 1,1 млрд рублей.

Такая сумма вложена 73 хозяйствами с начала года в строительство, реконструкцию, модернизацию, а также приобретение техники и оборудования.

По данным регионального Минсельхоза, работы выполнены на 106 объектах. Мощность введенных в эксплуатацию помещений оценивается почти в 22 тысячи голов сельскохозяйственных животных.

К примеру, учхоз «Пригородное» реконструировал два объекта животноводства, потратив на эти цели более 30 млн рублей. Обновлено помещение для содержания коров на 450 голов и родильное отделение мощностью 40 голов.

Светлана ЯНОВЛЕВА

Ковидный госпиталь закрыли

В крае медучреждения, задействованные в лечении пациентов с коронавирусом, возвращаются к обычной деятельности.

Центр охраны материнства и детства в последние месяцы был ковидным госпиталем. Сначала там помогали детям с коронавирусом, а когда ситуация стабилизировалась, госпиталь закрыли. В конце октября его развернули снова – уже для взрослых пациентов.

«В настоящий момент в столице заполненность коек составляет около 73%, снизилось количество вызовов скорой помощи, все это говорит об улучшении эпидемиологической ситуации, поэтому появилась возможность постепенно возвращать больницы к их профильной деятельности», – рассказали в пресс-службе регионального Минздрава.

Объезд на федеральной трассе

Над Чуйским трактом разбирают железнодорожный путепровод. Для пропуска транспорта сделали объездную дорогу.

Громоздкая конструкция на 215-м километре трассы Р-256 находится примерно в двух километрах от развязки Новоалтайска в сторону Бийска. Она была построена около 30 лет назад для нужд ракетчиков и никогда не использовалась из-за Договора об ограничении стратегических ядерных сил между СССР и США. Со временем сооружение пришло в негодность, и сейчас оно мешает расширить Чуйский тракт до четырех полос.

Уже разобрано четыре балки длиной 16 и 24 метра. Снимают еще четыре, которые висят прямо над дорогой. До конца года демонтаж планируют закончить, сообщает пресс-служба Упрдор «Алтай».

Узнать о состоянии проезда по федеральным дорогам Алтайского края и Республики Алтай круглосуточно можно по телефону: 8 (3852) 63-14-59, +7-962-815-9869.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

На дорогах гололеда. Ветер северо-восточный, 2-7 м/с. В утренние часы местами изморозь, туман.

-4° -9° -4° -6°

26 ноября

Ветер восточный 2-7 м/с, днем местами порывы до 12 м/с. В утренние часы изморозь, туман. На дорогах гололеда.

день -8° -13°

27 ноября

Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, днем местами порывы до 12 м/с. В утренние часы изморозь, туман.

день -4° -9°

Уважаемые читатели!

Вы можете оформить подписку на «Алтайскую правду»

на 1 полугодие 2021 года В КИОСКАХ РОСПЕЧАТАТЬ и получать газету рядом с домом.

Стоимость подписки на 6 месяцев составляет:

ПО300 (без официальных документов) индекс 492 руб. ПО303 (с официальными документами) индекс 642 руб. На правах рекламы.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Такие вот «закрывашки»...

Спасатели помогли барнаульцу, нуждающемуся в медицинской помощи, отправиться в больницу. Мужчина оказался пленником собственной квартиры. Увы, это далеко не единственный случай, когда без сотрудников МЧС люди не могут выбраться из своего же жилища.

Если захлопнулась ДВЕРЬ

— К нам обратились полицейские и родственники барнаульца, сказали, что он на звонки не отвечает. При этом болен, перенес операцию на голове. Жена его была на улице, не могла достучаться. Предположили, что хозяину дома стало плохо, он закрылся. Снаружи попасть в двухэтажный дом с необычной планировкой было трудно. Поэтому и понадобилась наша помощь, чтобы открыть дверь, — рассказывает спасатель 1 класса Западно-Сибирского поисково-спасательного отряда Сергей Аборнев. — Мы использовали лестницу и альпинистское снаряжение, чтобы проникнуть в коттедж. Деблокировали дверь изнутри. К счастью, мужчина в доме был жив. Его сразу же передали работникам скорой медицинской помощи, которые уже ждали на улице.

Подобные случаи происходят не так уж редко. Практически ежедневно в поисково-спасательные отряды края поступают звонки с просьбами о помощи в деблокировке дверей. Кто-то оказался запертым в собственной квартире, у кого-то захлопнулась дверь, за которой остался маленький ребенок наедине с газовой плитой или электрощитами. Спасатели называют таких пленников «закрывашками». Бывают и случаи, когда люди по разным причинам не могут сами открыть дверь ра-



Людей, попавших в «напкан», нередко вызывают спасатели.

ботникам скорой медицинской помощи и родственникам. А иногда, по словам Сергея Аборнева, взрослые оказываются запертыми на балконе. Недавно вызвали бабушку, которая вышла на минутку на лоджию, а ребенок, за которым она присматривала, повернул ручку на пластиковой двери. Пока пожилая женщина докричалась до прохожих, пока приехали спасатели, изрядно замерзла. К сожалению, конструкции балконной двери, оборудованной ручкой только изнутри, не позволяют открыть ее с другой стороны. Вот и получается, что без спасателей таким пленником тоже не выбраться, если в квартире нет никого, кроме немаленького ребенка.

Во всех подобных ситуациях спасатели помогают хозяевам

освободиться из таких «капканов».

С ПОМОЩЬЮ СПЕЦНАРЯЖЕНИЯ

В большинстве случаев спасатели проникают внутрь помещения через окно, используя лестницу или альпинистское снаряжение. Затем оказывают всю необходимую помощь пострадавшему, если таковая требуется, деблокируют закрытую дверь, обеспечивая тем самым доступ к пострадавшему родственнику. Делается это абсолютно бесплатно.

В некоторых случаях у спасателей возникают сложности с организацией спуска по веревкам с верхних этажей многоэтажного жилого дома. Когда нет ключей

от выхода на чердак или соседи сверху не хотят пускать в квартиру для навески основных и страховочных веревок. Все работы по деблокировке закрытых дверей проводятся в присутствии хозяев, родственников или сотрудников правоохранительной службы с оформлением соответствующих документов. Поэтому хотелось бы, чтобы при подобных обстоятельствах спасатели не встречали равнодушного отношения. Ведь беспомощный человек за закрытой дверью, особенно ребенок, может быть в опасности.

Тамара ЛОГИНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

КСТАТИ

Главное управление МЧС России по Алтайскому краю напоминает, что для обеспечения безопасности всего многоквартирного жилого дома, тем более газифицированного, жильцам стоит обратить внимание на тех, кто живет по соседству. Возможно, среди них есть те, кому нужна помощь: социально неблагополучные семьи, инвалиды, пожилые люди. К ним нужно быть внимательнее, чтобы не допустить беды.

Если возникает угроза вашей жизни или вы стали свидетелем происшествия, в результате которого может пострадать человек, звоните по телефону пожарно-спасательной службы МЧС России 101.

ЯШКИН Виктор Алексеевич (10.09.1951 – 22.11.2020)

Ушел из жизни Яшкин Виктор Алексеевич, председатель совета директоров акционерного общества «Холдинг» компания «Барнаульский станкостроительный завод», член правления Союза промышленников регионального объединения работодателей Алтайского края, кандидат экономических наук.

Виктор Алексеевич родился 10 сентября 1951 года в селе Озерки Тальменского района Алтайского края. После прохождения службы в рядах Советской армии пришел работать в отдел главного механика Барнаульского станкостроительного завода. Без отрыва от производства в 1978 году окончил с отличием Алтайский политехнический институт по специальности «технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты». В дальнейшем работал заместителем начальника одного из основных цехов, затем – начальником механосборочного цеха по производству электрических талей, руководил инструментальным производством предприятия, коммерческой службой завода.

С 2001 года В.А. Яшкин занимал должности исполнителя директора – первого заместителя генерального директора, генерального директора ОАО «Барнаульский станкостроительный завод», с 2005 года – генерального директора Холдинговой компании, с 2018-го возглавлял совет директоров АО «ХК «БСЭ».

За период руководства предприятием Виктором Алексеевичем была проведена масштабная работа по структурной реструктуризации, модернизации производства, расширению рынков сбыта, стратегии маркетинга, много внимания уделялось подготовке кадров, практической помощи молодым специалистам. В перестроечные годы в условиях глубокой конверсии завод сохранил свой технический, интеллектуальный и производственный потенциал, что позволило при значительном сокращении оборонного заказа обеспечить его стабильную работу.

Много времени и сил отдало В.А. Яшкиным развитию предприятия, города и промышленности Алтайского края. Он всегда вникал в нужды и заботы своих сотрудников. Виктор Алексеевич избирался депутатом Барнаульской городской Думы IV и V созывов, являлся автором 54 рационализаторских предложений, имел три патента на изобретения.

Светлая память о замечательном человеке всегда будет жить в сердцах тех, кто его знал и высоко ценил. Искренне скорбим вместе с родными и близкими Виктора Алексеевича и выражаем глубокие соболезнования в связи с постигшей их тяжелой утратой.

В.П. Томенко, А.А. Романенко, члены Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Алтайского края и депутаты Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации от Алтайского края, члены Правительства Алтайского края, депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

✓ Сдаю гостинку в Барнауле (центр). Тел. 8-961-976-3417. Реклама

Извещение о согласовании двух проектов межевания участка. Ориентир – м. з. № 20. Участок находится примерно в 0 м от ориентира по направлению на север. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Мамонтовский район, СПК «Корчинский». Ознакомьтесь с проектами межевания, представить предложения о доработке проектов, а также обоснованные возражения можно с даты опубликования в течение 30 календарных дней по адресу кадастрового инженера.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка. Заказчик – сельскохозяйственный производственный кооператив «Огни»: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Огни, ул. Партизанская, д. 42. Кадастровый инженер – Машинина Н.А.: 658150, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41, e-mail: zemleustroitel@list.ru, тел.: 8 (385-99) 21-5-48, 8-906-944-0100, № 22-15-13. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:54:040101:1144, находится примерно в 11 км по направлению на север от ориентира – села, расположенного за пределами земельного участка, адрес ориентира: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Огни.

Ознакомьтесь с проектом межевания земельного участка можно в рабочее время в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделенного в счет земельной доли земельного участка можно направлять по адресу: 658150, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

- Продаю**
- Квартиры**
- 1-комн. в г. Барнауле (новостройка, 5 этаж, 36 кв. м, лоджия, под чистую отделку). Тел. 8-913-211-8697.
 - 2-комн. квартиру в г. Рубцовске (ремонт, гараж, погреб). Недорого, можно под материнский капитал. Тел. 8-903-992-2205.
 - 3-комн. в с. Гуселетово Романовского района (73,1 кв. м, рядом зона отдыха, грязелечебное озеро). Тел. 8-962-797-4248.
 - Студию в г. Барнауле (центр). Тел. 8-923-714-6567.
 - 3-комн. в 2-квартирном особняке в р. ц. Кулунда (есть баня и все хозяйственные, огород 3 сотки). Тел. 8-923-726-7297.
- Дома**
- Домик в с. Тогул (баня, дровяник с дровами, огород, недорого). Тел. 8 (385-97) 22-2-55.
 - В с. Павлово Калманского района (надворные постройки, баня, гараж, 25 соток земли, вода в доме). Тел. 8-909-506-2591.
 - Дом (50 кв. м, 5 соток, холодная вода, печное отопление). Тел. 8-913-273-1838.
 - 1/2 дома в г. Барнауле (район Янтарного рынка, кирпичн., 38 кв. м, центральные коммуникации, 2,5 сотки). Тел. 8-952-005-0707.
 - На ст. Среднеобирская Тальменского района (деревянный, 40,5 кв. м, 20 соток, газовое отопление, вода). Тел. 8-983-392-8520.
 - Дом в селе Тальменского района (рубленый, крепкий, теплый, все постройки, пластиковые окна, участок 44 сотки, огород, река, не затопливает). Тел. 8-913-267-5934.
 - Половину дома (50 кв. м, 5 соток, холодная вода, печное отопление, собственность). Тел.: 8-913-273-1838, 8-905-927-3350.
 - 1/2 дома в с. Кучук (39 кв. м., 2 комн., удобства в доме, участок 9 соток). Можно под материнский капитал. Тел. 8-929-344-7785.
- Животных**
- 40 пчелосемей и две платформы. Тел. 8-983-172-2867.
- Автотранспорт, автотранспортности**
- «Форд-Фокус» (2008 г. в., пробег 100 тыс. км, V 1600, 5 МКПП). Тел. 8-923-798-1794.
 - «АЗ-Патриот» (2012 г. в., комплектация люкс, пробег 53 тыс. км, в отличном состоянии, недорого). Тел. 8-963-509-6357.

- РАЗНОЕ**
- Качественный горный мед (урожай 2019 года). Тел. 8-962-802-0810.
 - Кладовку-бокс (г. Барнаул, ул. Промышленная, д. 4). Цена 200 тыс. руб. Тел. 8-923-714-6567.
 - Шубу (пигейковая, разм. 54-56), шапку (формовка, разм. 50-52, норковая), цена договорная. Тел. 68-34-30.
 - Трансформаторную будку КТПН-160-10/0,4 (новая, недорого). Тел. 8-960-958-5566.
 - Сруб бани осиновый. Тел. 8-923-798-1794.
 - Отдам в добрые руки котят в г. Барнауле (окрас шоколадный, глаза зеленые, девочка, 1,5 мес., к туалету приучена). Тел. 8-962-803-2795.
 - Отдам в добрые руки крупного кота по кличке Белый (светлого окраса, с голубыми глазами, возраст 1 год, к туалету приучен, кастрирован). Тел. 8-913-228-5696.
 - Отдам в добрые руки кот-мышелова (9 мес., дымчатый окрас, к туалету приучен, кастрирован). Тел.: 44-88-86, 8-913-228-5696.
 - Отдам котенка-подростка, 4,5 мес. (кошечка-трехшерстка, активная, к лотку приучена). Доставка. Тел. 8-913-028-4522.
 - Отдадим кошечку-трехшерстку, 6 мес. Отличная мышеловка, неприхотлива, знает лоток. Доставка. Тел. 8-913-028-4522.
 - Отдадим молодую стерилизованную кошечку, 1 год, бело-черного окраса, пеняшница, неприхотлива, умная. Тел. 8-913-028-4522.
 - Отдам полуовального котенка, мускулистый, поджарый, энергичный котик, лоток знает. Тел. 8-913-028-4522.
 - Отдам перса, 1 год, кастрат, ласковый, ловит мышей, неприхотлив. В связи с отъездом. Тел. 8-913-028-4522.
 - Отдам крупного молодого кота-кастрата, сибирияк, лобит ласкаться, лоток знает, игрив. Тел. 8-913-028-4522.
 - Ищет хозяйна в частном доме в г. Барнауле собаку-охранника по кличке Черныш (метис овчарки и лайки, окрас черный, возраст 1 год). Тел. 8-962-803-2795.
- Куплю**
- Портреты советских руководителей, предметы советского быта, часы, будильники, при-мус, учебники 1950-1960 гг., чернильницу и т. д. Тел. 8-903-948-1253.

Выслать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ – О рекламе.

КУПОН частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА»

Рубрика: _____

Текст объявления (печатными буквами): _____

Обращаться по адресу: _____

Имя: _____

Данные скрываются (не записывайте на публикуется)

Ф.И.О.: _____

Адрес: _____

Дата: _____

Тел.: _____

Почта: _____

Редакция газеты «Алтайская правда» выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу кончины **ЯШКИНА Виктора Алексеевича**, председателя совета директоров АО «Холдинг» компания «Барнаульский станкостроительный завод», члена правления Союза промышленников Алтайского края. Светлая память о замечательном человеке навсегда останется в наших сердцах.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ «Сердце» для Ила

В Омске приступили к началу испытаний нового поколения двигателей, устанавливаемых в самолетах марки «Ил». Сейчас ведутся технологические настройки оборудования, необходимого для полноценного проведения длительных испытаний и опытно-конструкторских работ. Создание таких двигателей определено Правительством Российской Федерации в качестве приоритетного проекта развития отечественной авиационной промышленности.

С учётом репутации

Общенациональную премию «Ректор года – 2020» на Профессорском форуме в Москве вручили Эдуарду Галажинскому из Томска. Руководителя Томского государственного университета признали ректором года по Сибирскому федеральному округу. На церемонии вручения профессорское сообщество дает независимую общественную оценку ректорам России. Главным здесь является вклад руководителя в развитие вуза, а также собственные достижения, репутация и взаимодействие с государством, бизнесом, научным сообществом.

Посетителей больше не ждут

В Новосибирске закрылось более трех десятков заведений общепита. Среди не выдержавших испытаний пандемии есть заведения, которые проработали в городе несколько десятков лет. В списке закрытых – кафе «Патти-Пицца», существовавшее на Красном проспекте почти 22 года, Republica на Фрунзе, паб «Лондон», «Веранда» и многие другие.

Впереди Москвы-столицы

За 2019 год российские предприятия и транспорт выбросили в атмосферу около 22,7 миллиона тонн загрязняющих веществ, самыми загрязненными регионами оказались Красноярский край, Кемеровская область и Ханты-Мансийский автономный округ. Эксперты отмечают, что из 22,7 миллиона тонн выброшенных в атмосферу загрязняющих веществ на одного россиянина пришлось в среднем около 155 килограммов. При этом около 75% выбросов производят предприятия, а оставшаяся часть – автомобили, из промышленных производств больше всего воздух загрязняет металлургия.

По материалам информационного агентства подготовил Константин СМОВ

ЖКХ Во главе угля

(Начало на 1 стр.)

Результаты проверки передаются заказчику, который решает, как поступить дальше: делать перерасчет, заказывать дополнительную партию или обращаться с претензией к поставщику. — Экспертиза показала, что в Мамонтов уголь не соответствует заявленному в контракте качеству. Сейчас решается вопрос по замене всей партии, также в договоре прописаны штрафные санкции, которые могут быть наложены на поставщика, — сообщил консультант отдела теплоснабжения краевого Минстроя Егор Бемлер. Для проверки берется сразу две пробы, одна отправляется на экспертизу в углеисследовательский центр, другую забирает поставщик, и если он будет не согласен с заключением, то сможет провести свою оценку качества. Именно так поступил поставщик Мамонтовского района. Результаты повторного исследования будут известны через две недели, после чего специалисты повторно проверят поставляемый в район уголь.

ЖАЛОБЫ НЕ ПОСТУПАЮТ

Последняя проверка проводилась в Ребрихе. На крупнейшей в районе угольной площадке сформирован запас из 6 тыс. тонн твердого горючего, которое предназначено для бюджетных учреждений и предприятий Ребрихинского и Шелаболихинского районов. — Жалобы на качество угля не поступают, поэтому проверок не было давно. Сейчас трудности с закупками и поставками практически исчезли. В целом на протяжении 3-4 лет подготовка к отопительному сезону проходит в плановом режиме, в этом году обновили несколько котлоагрегатов, — отметил заместитель главы Ребрихинского района по оперативным вопросам Виталий Захаров.

Максимальная точность

По мнению Ивана Переясловского, за последние годы качество поставляемого в край угля значительно выросло. — Раньше такие породы могли завезти, что и подойти к ним было страшно. На улице минус десять градусов, отопление включено, а в школе дети сидят в куртках, — вспоминает гендиректор

СПРАВКА

В 2020 году на подготовку жилищно-коммунального комплекса региона было выделено 1,5 млрд рублей. На эти средства капитально отремонтированы и заменены 110 котлоагрегатов, 62,4 км тепловых и 85 км водопроводных сетей.



Последняя проверка проводилась в Ребрихинском районе.

исследовательского центра. — Но и сейчас бывает, что партия оказывается некачественной. Поставщиков много, встречаются и такие, что просто хотят навариться, но все-таки многие компании переживают о своей репутации, стараются не обманывать клиентов. Тенденция положительная, хотя бы явных нарушений нет, но без проверок все равно не обойтись. Для максимальной точности исследования одного ведра угля будет мало, поэтому специалистам приходится поработать лопатой. Проба берется из каждого уголка поставляемой партии, иногда прямо из кузова самосвала, а иногда лаборант на время становится скалолазом. — Нам нужно проверить кучу угля, в которой 2 тыс. тонн. Из 2000 извлекаем квадратный корень и делим на 2, получается 22. Именно столько ведер потребуется для работы. Образцы нужно брать с каждого края, и даже сверху, главное – не упустить, — улыбается Иван Переясловский. — После этого большие камни разбиваются молотком, и затем проба отправляется в лабораторию. Там мы проверяем горючесть, калорийность, теплоотдачу. Проверка показала, что уголь в Ребрихинском районе соответствует заявленным характеристикам. Следующий на очереди – Романовский район. Влад ГЕРАСИМОВ (фото автора)

— ЗДРАВООХРАНЕНИЕ —

— ОБРАЗОВАНИЕ —

— КОНКУРС —

Дважды заболевшие

(Начало на 1 стр.)

По его словам, по разным лабораториям, производителям и тест-системам процент ложных результатов различный. Но считается, что это может быть до 30%.

— Мы, например, обследуем пациентов горбольницы № 4. Бывают ситуации, когда пациент поступает в больницу с клинической картиной заболевания. По одной тест-системе не находим вируса, а по другой он есть. Это проблема качества тестов. Потому что, когда большие объемы производства, естественно, качество будет падать, — рассказал врач-бактериолог.

Ошибки могут возникнуть на этапе взятия мазка и транспортировки. За 3–4 часа до взятия анализа рекомендуется воздержаться от приема пищи, питья, чистки зубов, обработки ротовой полости и ротоглотки антисептическими средствами. «Если человек перед взятием мазка полоскал рот, поел или даже высморкался, то вероятность положительного результата существенно падает», — разъяснил медик.

Защищают ли антитела?

Антитела на SARS-CoV-2 не гарантируют, что вы в ближайшее время после выздоровления не заразитесь коронавирусом, пояснил Валерий Шевченко. Он подчеркнул, что в случае любого инфекционного заболевания 100%-процентной защиты нет. Поэтому всем без исключения нужно соблюдать общепринятые меры профилактики, в том числе обязательно носить маски.

Тест на антитела может показать, сталкивался ли человек с коронавирусом. А вот вопрос формирования иммунитета — это уже совсем иное. Врач-иммунолог Алексей Хабаров для иллюстрирования иммунологической защиты организма привел в пример герпес, хотя он и не схож с коронавирусом. «У пациента высокие титры антител, но беспокоят клинические проявления. Формально можно считать, что у него высокий иммунитет. Но антитела в элиминации (буквально означает изгнание. — Прим. автора) вируса герпеса никакого участия не принимают. Герпес элиминируется исключительно клеточными механизмами», — пояснил медик.

Таким образом, в случае коронавирусной инфекции антитела говорят лишь о том, что организм уже встречался с возбудителем COVID-19 и выработался иммунный ответ. Антитела могут держаться полгода. Поскольку SARS-CoV-2 — новый вирус, невозможно сказать наверняка, сохраняются ли долгосрочный иммунитет после инфекции.

Но последние научные исследования свидетельствуют, что у большинства переболевших COVID-19 все же сохраняется «иммунная память». А это значит, есть вероятность, что клетки иммунной системы могут предотвращать тяжелое развитие заболевания.

Светлана ЯНОВЛЕВА

Читать - нелёгкий труд

В Алтайском институте развития образования (ИРО) на педагогической конференции для учителей и библиотечек пришли к выводу: «Школа должна учить трудному, легкому дети без нас научатся».

«Если путь прорубая отцовским мечом, ты соленые слезы на ус намотал, если в жарком бою испытал, что почем, значит, нужные книги ты в детстве читал!» — согласитесь, пусть даже и в онлайн-формате, но не на всякой конференции можно услышать песню Высоцкого и увидеть кадры из «Стрел Робин Гуда». В данном же случае все это было как нельзя кстати, ведь речь на конференции шла о детском чтении, важность которого трудно переоценить.

Увы, буквально на прошлой неделе Детский фонд при Организации Объединённых Наций (ЮНИСЕФ) предупредил о появлении из-за пандемии детей «потерянного поколения». «Чем дольше кризис удерживает позиции, тем глубже его влияние на детское образование, питание и общее состояние здоровья. Будущее целого поколения под угрозой», — заявила исполнительный директор ЮНИСЕФ Генриетта Фор.

В целом число детей, живущих в условиях многомерной бедности (без доступа к образованию, медицине, удовлетворительным жилищным условиям, средствам санитарии или к воде) увеличилось на 15% — до 150 миллионов. Таков печальный итог, подведенный в докладе ЮНИСЕФ.

Прерогатива — наша!

Если решение многих социальных проблем — прерогатива сильных мира сего, то на детское образование можем повлиять мы с вами — родители, педагоги, библиотекари. Именно поэтому в текущем году Национальная родительская ассоциация под эгидой Министерства просвещения России реализует проект «Обеспечение методического сопровождения внеурочной деятельности в сфере поддержки чтения». Это мудреное для рядового гражданина название расшифровывается в названии творческом — проект «Я читаю». В его рамках детские психологи и психотерапевты, учителя литературы и библиотекари разрабатывали материалы, призванные помочь использовать книгу и чтение как инструмент решения актуальных возрастных психологических проблем ребенка.

Разработаны 100 тематических обзоров, включающих по 20 произведений детской литературы;



Юные рубцовские читатели.

список книг о проблемах детей и подростков; проведен мониторинг 50 современных школьных программ по литературе; подготовлены методические материалы для проведения неформальных уроков литературы в 5–11-х классах; разработана система литературного тестирования для определения ребенком нужной книги.

Обо всем этом шла речь на региональных педагогических конференциях в десяти областях и краях страны — от Москвы до самых до окраин.

Наряду с Национальной родительской ассоциацией при поддержке Минпросвещения России организаторами события на Алтае стали Министерство образования и науки Алтайского края и ИРО им. А.М. Топорова. Общение состоялось в очно-заочном формате с докладами и презентациями успешных практик, круглыми столами, а также дискуссиями и творческими встречами с писателями.

В течение всего дня конференции и ученые мужи, и педагоги, и школьные библиотекари говорили о главном и в то же время очевидном. О том, что чтение формирует душу ребенка; что любовь к чтению должны прививать и семья, и школа; что чтение влияет на грамотность...

В программе конференции было заявлено: заместителем председателя Ассамблеи народов России Ирина Галанова «раскрывает новейшие коммуникационные технологии в создании мотивационной среды выращивания читателей». Пожалуй, многие участники согласятся со мной: такого замечательно выступили — оригинального,

«ЗАМОТИВИРОВАТЬ» ЮНОГО ЧИТАТЕЛЯ МОЖНО ДАЖЕ НА... ЧТЕНИЕ РЕЧИ ГУБЕРНАТОРА. «ТРИСТА ЧЕЛОВЕК С КАРАНДАШОМ В РУКАХ ЧИТАЛИ!»

эмоционального, буквально завораживающего — не приходилось слышать давно. Оказывается, «замотивировать» юного читателя можно даже на... чтение речи губернатора. «Триста человек с карандашом в руках читали!» — привела пример Галанова. То, о чем мы догадывались, она тоже сформулировала: если раньше в читающей стране был один культурный код (дворянская литература — герои Великой Отечественной — шестидесятники), то в девяностые на смену ему пришел другой. Для кого как, но для многих, «увы и увыв», второй код представлял мультяшные герои... Интересное замечание сделала Галанова и по поводу отсутствия у молодежи навыков чтения вслух: ничтоже сумняшею юный докладчик с трибуны произносит: «Эм. Ма. Шолохов»...

Выделила бы я из всех выступлений и речь Елены Ядровской — доктора педнауки, профессора кафедры образовательных технологий в филологии РГПУ им. А.И. Герцена. В течение всей конференции было произнесено немало крылатых фраз о пользе чтения. Но запомнился единственно верный подход, сформулированный Еленой Робертовной: «Учитель не вешает, не преподносит, а делает

открытие вместе с учеником, удивляется вместе с ним, ведет диалог. И соответствующая этому подходу читателю тоже врезалась в память: «Школа должна учить трудному, легкому дети без нас научатся». Надискуссионных площадках конференции, на ее круглых столах, на творческих встречах с писателями Еленой Клишиной и Ириной Цхай говорилось о многом и важном — о подростковом чтении, об электронных изданиях, о семейном чтении (как ритуале — вслух, под зеленой лампой)... Если специалисты взяли на карандаш какие-то методические наработки, то родительская общность наверняка наметила для себя и что, где, когда можно почитать для детей, и что — для саморазвития; к каким гурту детского чтения можно обращаться за мудрым советом. И наверняка у многих из пап и мам, участвовавших в конференции виртуально, сложилось верное представление о чтении как о — пусть и увлекательном! — но нелегком ратном труде. Помните, мы начинали наш рассказ с Высоцкого? А ведь его произведение, которое пронесли на цитаты, называется «Баллада о борьбе»...

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

Быть настоящим ёжиком

В театре кукол «Сказка» появился новый спектакль «Не ёжик» по пьесе молодого автора Анны Богачёвой. Для режиссера-постановщика Эльмиры Куриленко история о неуверенном в себе маленьком ёжике стала поводом поговорить о важности родительской поддержки.

Конечно, колочий!

Главный герой появляется на сцене самозабвенно отплясывая (так танцуют люди, уверенные, что их никто не видит). У подвальной планшетной куклы на спине и голове торчат иголки, сделанные, кажется, из обрезков тонкой гофрированной трубы. Танцует, ёжик задевает лапкой свои иголки и впервые с изумлением понимает, что он — колочий. Правда, когда он делится этим открытием с мамой, она реагирует равнодушно: «Конечно, колочий. Ты же ёжик!»

Белочка, с которой ёжик играет в прятки, тоже не видит в иголках ничего особенного — в отличие от задиристого зайца, который сразу ставит условие: отныне играем только с пушистыми. А когда



Пытаться всем понравиться, ёжик меняет внешность — и теряет себя.

плачущий ёжик не находит утешения у вечно занятой мамы, он убегает в таинственный лес, видит там волшебный пенёк, исполняющий желания, загадывает стать пушистым — и начинается целая череда его удивительных внешних трансформаций.

Лаконичная сказка о том, как не просто бывает ребенку признать и

заячьими ушами, пушистым белым хвостом и лохматым зеленым ириском через всю спину, а прочие лесные обитатели называют его чудозверем.

ТЕАТР, А НЕ ИГРА

За исключением ежовых иголок, практически все остальное в

спектакле сделано из мешковины разных оттенков. Экологичный материал, по словам художника-постановщика Натальи Дробышевой, символизирует природную, лесную жизнь.

— Мешковина — материал с характером, в отличие от тканей, которые тянутся и могут поддаться бутафору, — рассказывает Наталья. — Ее сложно подчинить плавным изогнутым формам наших кукол, так что пришлось с мешковиной договариваться.

Для Натальи Дробышевой «Не ёжик» стал дебютом в качестве художника-постановщика спектакля. Изначально в кукольный театр профессиональный преподаватель декоративно-прикладного творчества пришла в качестве художника-бутафора, затем доросла до художника-скульптора — и вот теперь представилась возможность определить эстетику целого спектакля.

Кстати, изначально новую постановку «Сказка» задумывала для своего «театра на подушке» — интерактивного пространства для самых маленьких зрителей, в котором иногда можно потрогать куклы и даже поучаствовать в действе. Но в итоге возрастной ценз вырос до 3+. Для новосибирского

педагога и режиссера Эльмиры Куриленко это всего второй детский спектакль. Зато она хорошо известна своими философскими кукольными постановками для взрослых зрителей (барнаульцы могли видеть ее «Королеву красоты» по Макдонаху и «Похороните меня за плинтусом» по повести Павла Санаева). На популярную идею беби-театра Эльмира Ростиславовна смотрит скептически: — В беби-театре сейчас идут интересные формы, но многие впадают в ошибку, когда начинают детей развлекать: интерактив, попляшем-попоем — и театр превращается в игровую площадку, детский сад, где мамочкам можно отдохнуть, пока ребенок бегаёт. Мне тогда это уже не театр. Мне кажется, дети должны получить своеобразный культурный код, что театр — это особое место для души, как храм. Что здесь нужно спокойно посидеть, послушать, подумать, что-то почувствовать. Потом поговорить об этом. Даже когда мне предлагают поставить что-то для детей, я в первую очередь думаю, как сделать так, чтобы это был театр, а не игра.

Любовь КАРПОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

На высоких каблуках

Приз — корона и 2 миллиона рублей. Уроженка Алтайского края 26-летняя Анна Локтионова стала победительницей в престижном Международном конкурсе «Miss office» 2020 года.

Девушка представляла Новосибирск, потому что там живет и работает уже 8 лет. Тем не менее это наша землячка: она росла в Алейске, там с серебряной медалью окончила школу, на Алтае находится ее семья. У Анны два красных диплома Сибирского государственного университета путей сообщения (бакалавриат и магистратура). Сейчас она главный специалист по подбору персонала в банке.

Участвовать в «Miss office» девушка решила сама, а коллеги и руководство ее поддержали. Заявку отправила еще в 2019 году. Всего желающих биться за корону было 32 тысячи человек.

Чтобы попасть в полуфинал, девушки готовили свои визитки и видео с творческими номерами. Уроженка Алтай исполнила танец в направлении High Heels («Хай Хилс»), что означает «на высоких каблуках».

Лучшими стали 113 участниц из разных регионов, а также других стран. Были, к примеру, девушки из Грузии, Латвии, Швеции, Испании, США, Финляндии, Великобритании, Объединенных Арабских Эмиратов. В список попали и три представительницы Алтайского края: Елена Драгина и Анна Рымарь из Барнаула, Наталья Клейменова из Новоалтайска. Следующая задача — пройти голосование на сайте.

«Это самый сложный период, — говорит Анна Локтионова. — На протяжении трех недель каждый день нужно всеми способами привлекать к голосованию людей. Я проводила мастер-классы по позированию, конкурсы, проявляла активность в социальных сетях. Очень помогли родные и близкие, которые рассказывали обо мне знакомым».

В финал прошли 30 офисных сотрудниц. Им предстояли поездки в Москву и две недели подготовки к итоговому шоу: примерки, фотосессии, мастер-классы и бесконечные репетиции. Быть просто красивой офисной сотрудницей недостаточно. Нужно подготовиться к спортивному выходу, творческому и интеллектуаль-



ному конкурсам, отработать дефиле.

Каждая девушка должна была понять, в чем ее суперспособность. Анна решила, что это грация. Затем следовало подчеркнуть свое блестящее качество в образе, созданном на основе маленького черного платья. Здесь уже участницы проявляли дизайнерские способности и креатив. У Анны был орнамент павлина и роскошный шлейф.

«Самый эмоциональный момент — выступление перед жюри. Надо было показать все, что наработали. Когда выхожу на сцену, стараюсь отгонять все мысли и получать удовольствие от процесса — быть здесь и сейчас», — призналась девушка.

На престижном международном конкурсе всегда много почетных гостей. Ведущими грандиозного финального шоу, прошедшего 21 ноября на сцене «Планета КВН», были актер и режиссер Дмитрий Дюжев и директор проекта Светлана Бобрикова. В жюри сидели олимпийская чемпионка по конькобежному спорту Светлана Журова, журналистка Екатерина Гордон, медийный политик и адвокат Анатолий Кучерена, актер Кирилл Сафонов и другие.

Сейчас у Анны плотный график и много фотосессий. Пока она в Москве, но скоро отпуску закончится, нужно будет возвращаться домой и к работе в банке.

Алёна ИВАНОВА



Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: С.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru.
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) — приемная;
63-34-78 — отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 — отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 — информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40662810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж — 23 684 экз.
Индекс П0300. Тираж — 23 177 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж — 507 экз. Заказ № 6815.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ — Н.Н. Исаева — 8-906-946-4433
РУБЦОВСК — Л.В. Мановецкая — 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД — С.В. Демкина — (8-385-68) 5-28-45
БЫЙСК — П.П. Сидоренко — 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ООО «Издательское полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.